

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации Радковской Елены Владимировны на тему: «Критерии и приоритеты экономического развития проблемных территорий (на примере Уральского экономического района)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Диссертация Радковской Е.В. посвящена чрезвычайно актуальной проблеме совершенствования системы приоритетов экономического развития проблемных территорий российских регионов, обусловленной продолжающимся увеличением их дифференциации по уровню социально-экономического развития, а также возникновением новых очагов проявления различных, весьма многообразных по причинам происхождения, проблем, ограничивающих возможности роста региональных экономик. Несмотря на то, что на сегодняшний момент достаточно много работ посвящено данной тематике, лишь незначительная их часть нацелена на изучение внутрирегиональных территориальных диспропорций и выявления их причин, рассматривая в большей степени межрегиональный аспект экономической дифференциации. В связи с этим исследование Радковской Е.В., посвященное совершенствованию функционирования региональных экономических систем в части их проблемных территорий, является своевременным и актуальным.

Судя по автореферату, структура диссертационной работы соответствует цели и задачам, заявленным автором, а также квалификационным требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автореферат свидетельствует о свободном владении автором современными профессиональными терминами и понятиями. В исследовании предлагается ряд новаторских решений по актуальной проблематике.

Научная новизна исследования заключается в формировании теоретических основ и выработке практических рекомендаций по выявлению, оценке и обоснованию приоритетов развития проблемных территорий субъектов РФ.

Полученные автором научные результаты обладают высокой теоретической и практической значимостью. Среди теоретических достижений автора, содержащих приращение научной новизны, следует особо выделить: авторское определение и уточнение теоретико-категориального аппарата региональной экономики в части понятий «региональное экономическое развитие», «уровень развития территории», «уровень экономического развития территории», «устойчивое развитие территории» и др. (стр. 11-13 автореферата); введение в научный оборот нового понятия «дисфункция социально-экономического развития территории» как характеристики региональной особенности социально-экономического развития (стр. 13-14 автореферата).

Среди практически значимых элементов научной новизны следует отметить разработку и программную реализацию методики исследования и корректировки дисфункциональности территорий региона (стр. 15-18 автореферата), а также выработку практических рекомендаций по активизации региональной социально-экономической политики в отношении проблемных территорий региона (на примере УЭР) для региональных органов власти (стр. 19-22 автореферата).

В целом, судя по автореферату, автору удалось решить поставленные в работе цель и задачи. В то же время, высоко оценивая результаты исследования, отраженные в автореферате, следует указать на следующие недостатки:

1. На стр. 12, рис. 1 автореферата представлена интересная классификация проблемных территорий по причинам их образования, в которой не отражена одна из важнейших на сегодня причин – экологическая, которая состоит в формировании в ряде современных российских регионов депрессивных территорий в связи с нерациональным использованием добываемых ресурсов, связанным с этим высоким уровнем загрязнения местных экосистем, деградацией природных ресурсов.

2. Кроме того, в указанной классификации отсутствуют регионы (территории) с экономикой восстановительного роста, которые характеризуются полным или частичным разрушением инфраструктуры и производства вслед-

ствии ведения военных действий. Хотелось бы знать мнение автора, к какому из указанных в исследовании классов проблемных территорий могут принадлежать такие территории (восстановительного роста).

Отмеченные замечания не снижают общей положительной оценки осуществленного автором исследования и полученных новых результатов и направлены на уточнение мнения Радковской Е.В. по данным вопросам.

В целом, диссертация Радковской Е.В. представляет собой законченное исследование на актуальную тему, является научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям, установленным п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Минобрнауки России, а ее автор – Радковская Елена Владимировна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Заведующий кафедрой Инновационного менеджмента и предпринимательства ФГБОУ ВПО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)», д.э.н., профессор, Залуженный работник высшей школы РФ

В.М. Джуха

Д.э.н, доцент кафедры Национальной и региональной экономики ФГБОУ ВПО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)»

М.А. Пономарева

Адрес: 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Б.Садовая, 69  
Телефон: 8(863)240-89-70  
e-mail: main@rsue.ru.

ФГБОУ ВПО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)»  
Подпись: *Джуха В.М.*  
Проректор по персоналу и безопасности  
" 8 " 06 14

ФГБОУ ВПО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)»  
Подпись: *Пономарева М.А.*  
Проректор по персоналу и безопасности  
" 8 " 06 14